	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	NA

EC

A

Reconnaitre une situation de proportionnalité à partir d'un tableau ou d'un graphique

Utiliser les propriétés et les règles de la proportionnalité dans un calcul

Relier proportionnalité et coefficient ou pourcentages.



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Proportionnalité et tableaux
Examiner les deux tableaux suivants et indiquer s'ils représentent une situation de proportionnalité: 
(Condition de réussite 2/2
Tableau 1

Tableau 2

Volume en L

10

20

30

40

Nombre d'œufs

2

6

10

12

Prix en €

13

26

39

52

Prix en €

0,42

1,26

2,10

2,40

Situation de proportionnalité:

 Situation de proportionnalité:

OUI

NON

OUI

NON

Compléter  les tableaux de proportionnalité suivants:

(Condition de réussite 4/6
Tableau 3

Tableau 4

a

1

4

...

11

a

150

225

...

...

b

...

28

49

...

b

9,6

...

24

28,8

Proportionnalité et graphiques
Indiquer pour chacun des six graphiques s'il représente une situation de proportionnalité.

(Condition de réussite 5/6
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Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON

Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON

Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON
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Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON

Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON

Situation de proportionnalité:

         OUI                    NON

Quatrième proportionnelle

Pour chaque tableau de proportionnalité ci-dessous, calculer la quatrième proportionnelle

(Condition de réussite 3/4
4

11

...

8

4

...

...

9

9

...

5

7

7

3

8

5

Proportionnalité et pourcentages
(Condition de réussite 3/4
Marie possède achète un ordinateur coûtant 650€. Le processeur représente 40% du prix total, quel est son coût?

Djibril a 6CD de rap, ce qui représente 15% de sa collection. Combien de CD Djibril possède-t-il en tout?

Un VTT qui coûtait 230€ a vu son prix baisser de 18%. Quel est son nouveau prix?

Un appareil photo est vendu 95€. Son prix augmente de 15%. Quel est son nouveau prix?

Pourcentages et coefficients

Relier chaque pourcentage à la fraction ou au coefficient multiplicatif qui convient. 
(Condition de réussite 6/8
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7%
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120%

0,93

50%
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75%
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34%

1,93

Diminuer de 7%

0,34

240%

2,4

Augmenter de 93%



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Indiqués pour chaque exercice


	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Les savoirs et savoir-faire mis en jeu ainsi que le degré de difficulté ne relèvent pas tous du palier 3 du socle.
Aucune compétence n’est évaluée. 
Les savoir-faire ne sont pas  contextualisés.
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